

Проф. Н. С. Рерих. Британская Индия. Уважаемому бакче калмыцкой колонии в Белграде.

Письмо Ваше было переслано из Америки в наш Гималайский институт. Из этого письма я, в радости моей, убедился, что доблестные калмыки по прежнему пекутся о вере и духовном просвещении и единении. Могу сказать Вам, что эти вести глубоко порадовали меня и я считал бы моим приятным долгом по мере сил насытить духовный голод калмыков, преданных учению. Всегда буду рад слышать по указанному на этой бумаге адресу в пределах возможности мои лучшие наставления и советы. Недавно мною было препровождено в калмыцкую колонию г. Нарика изображение Благословенного Будды. Поступивши в фабрика писанное изображение Благословенного из старинного тибетского монастыря. Также посыпал моя книгу „Сердце Азии“, в которой вы будете особенно рады прочесть о священной Намбали и номер журнала общества „Нака Бодхи“ в Чалькутте, с изображением некоторых моих картин. Далее посыпав Вам два цветных изображения моей картины „Будда-Победитель“ и два моих изображения к местным буддийским организациям, которые будут близки сердцам Вашим. Всегда буду рад слышать о Вас и других калмыцких группах и при этом лучше пожелания. НИКОЛАЙ РЕРИХ.

III.

Мир и культура.

Буддийской ассоциации в Чотомбо.

В этот памятный день будем вспоминать Свет и взаимно укрепим друг друга основные понятиями истинной эволюции. Великий Готама многообразно заповедал о мире и культуре. Мир означает неустоимое созидание. Культура означает вечным познанием и улучшением жизни, основами славного прогресса. Непрактично и пагубно все созданное враждебность и злобленность. История человечества дала нам замечательные примеры, как именно ширное творчество создавало прогресс. Устанет рука от меча, но рука творящая, усиленная мощью духа, будет неустоима и непобедима. никакой меч не может разрушить истинное наследие культуры. Человеческий ум может, временно, уклониться от первичных источников, но в сужденный час вновь обратится с возобновленной мощью духа.

Заведанные тончайшие энергии уже не отвлеченност для человечества, истинные ученые уже применяют их в своих благословенных опытах улучшения жизни.

Давно предуказанный мир на дальних мирах и новые возможности земной жизни перестают быть сказками. Мы уже пользуемся этой реальностью жизни и она создает нам новые часы возвышенного размышления. И само разыгрыш это тоже возвышается. Оно делается короче и напряженнее. Учение об очищенной пище уже твердо вошло в жизнь, даже ограниченной. Мы уже знаем о ющих витаминах. Все, что жизненно в блестящем прогнозе, уже не исчезнет, но как каждая истина будет вновь появляться уже в расширенном представлении. Человечество уже начинает понимать, что рука Мира самая мощная. В руке войны никогда не будет той неисчерпаемой упорности, как в руке Мира. Тот, кто несет Мир и культуру, не насиливает других, ибо в своем созидающем энтузиазме он будет исполнен блестательным творчеством и величайшим пониманием истинного сотрудничества.

Основы Мира и культуры, поистине, делают человека непобедимым и, соединяя все духовные условия, он становится терпимым и всеумеющим. Ведь каждая нетерпимость есть знак слабости. Если мы понимаем, что каждая ложь, каждое предательство будет явлено, это, прежде всего, значит, что лживость и глупа и непрактична. Но что должен скрывать тот, кто посыпает себя Миру и культуре?

Изучая основы учения, он не будет совершать ничего такого, что будет противоречить благородному, ибо истинное знание необходимо для эволюции. Помогая своему ближнему, он тем самым помогает и общему благосостоянию, качеству, оцененное во все века. Стреляясь к Миру, он делается устоем развивающегося государства. Не клевеща на ближнего мы усиливаем продуктивность общего созидающего. Не ссорясь, мы доказаем, что действительно посланы основы учения. не теряя времени в праздности, мы докажем, что становимся истинными сотрудниками безгранич-

-46-

ных, неустанных широких энергий. А сколь радость в исполнении этого доказа-
зев, что понятие беспредельности нам не чуждо. Не вреди другим, ибо будем вре-
дить самим себе и еще раз поймем, что в вечном движении мы получаем. И это блаже-
ловенное получение не есть скрытое сокровище скита. Мы поймем наслаждко со-
видательно утверждение и разрушительное отрижение.

Среди основных понятий Мира и культуры содержатся основы, против которых
не дерзают восстать даже полный перехода „Дальга Вистара“ упоминаемый на стра-
ницах „Звездных легенд“. Перед нами стоит икона святого Василя Царевича Енчий-
ского. Ведь это благородные знаки, которые приходит величайшее понимание. Тропинка
света и тымы проходит по всему миру и, различая ее, мы становимся защитниками
культуры Света. Не бывает культурных тым. Если мы можем представить твердые
Света, то в противоположность будет лишь пропасть тымы невежества. Но хотя бы
в памятные дни светлых событий, тыма должна быть рассеяна.

В памятный день мы должны принести великое духовное возновление. Если сегодня
мы принесем истинное устремление к Миру и культуре и если мы помянемся,
что не отступим от этих светлых основ, тогда действия наши заслуженно могут
быть названы благородными действиями. Истинно заповеданы благородные действия
Мира и культуры.

Гималай. 8 мая 1981. Николай Рерих.

Ту.

Обращение к обществу „Нака-Ботхи“ в Калькутте.

„Мир всему живущему“:

Радостно послать привет О-му „Нака-Ботхи“. С исключительной изысканностью и
заботливостью это О-во продолжает свою благородную работу. Все обращения осно-
вателя его и водителя Анакрика Дарма-Налы наполнены такою преценностю и со-
страданием, которое выливается в сердцах самые ценные отзвуки. Трогая сердце, эту
державу Света, мы прикасаемся к истинному сокровищу. Истинный ученик может быть
явлен широко понимающим, всеизящающим и все сострадающим. С учеником чувствами я
вспоминаю встречи с глашатоями буддийского мира. Храня, как драгоценный эликсир, весть,
приостановив мне от одного из лидеров Буддизма в Японии архипиепископа Йокути и
от Тиши-Ламы в Тибете. Старейший служитель храма в Индии среди благородных дро-
дхейлонов пишет на пальмовом листе трогательное обращение Занашу, полное мирных
слов. Так же мирно звучат приветы высоких Мал Монголии, Тибета и Сиакана.

Истинно: „Мир всему живущему“.

В этот памятный день много замечательных и прекрасных теместов записываются.
С уважением мы можем представить, как многие народы в этот день приносят дань
уважения великолуко понятию Будды. После многих тысяч томов, посвященных этому
всевозможному учению мы лишь убеждаемся, как проста истина, так проста, что может
быть записана на ладони. Мягкость, труд, самосовершенствование, неустанное благо-
родное действие, вот в чем зорь Великого Лева. Балийские сутры содержат много
прекрасных определений Будде, который установил благословенный Золотой Путь.

„Он – водитель народа, Он – основатель, Он – учитель, Он – наставник людей,
Он – Владыка колеса благословенного зоря, Он – Лев закона, Он – чудесный це-
нитель. Почитаемый Готама – Пахарь и Паде Шго – бессмертие. Он – свет Мира, Он –
свободитель“.

Так говорят Воджичариавтара и Сутта Нипат.

Ногда недостойный член общины покидает ученика, Будда мудро замечал: „Бенерь
зарно отделилось от зижнит“. И спустя неустанно он продолжал пакло на полях
человеческого духа. Во имя доблестного творческого духа мы можем почтить
ниме к этому Великому дню.

Нью-Йорк. 8 мая 1981 года. Николай Рерих.

Пусть наши разоренные и рассеянные собратья, и здесь и „там“, читают эти письма
готорящие с беспредельным и всепроникающим движением среди человечества истину
Будды, и пусть верят, что зорьина материальная низость и нужда подсияются свет-